

کلی کا ہر چہ خاص نمبر ہوگا

انجمن الاحیاء

سید، حضرت طیفۃ المسیح ان لیلۃ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے یرپ کا تبلیغی دورہ محل قراۃ کے بعد ۲۱ اگست کو بمبئی عمارت کراچی واپس پہنچے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ وہاں سے ۲۲ اگست کو شام کو بذریعہ جناب ایچ بیس ریلوے واپس تشریف لارہے ہیں۔

اجاب جماعت خاص تو یہ اور التزام سے مرکز سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ کی بخیریت تشریف آدری اور صحت و سلامت کے لئے دعائیں کرتے رہیں :-

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَعْلَ بَدَّلُوْا بِمَا يَشَاءُوْنَ مِنْ اَمْرٍ
 دن نمبر ۵۲۵۳

روزنامہ
 روزنامہ
 روزنامہ

ALFAZL
 RABWAH

جلد ۵۶
 نمبر ۱۸۹

طلباء جامعہ احمدیہ متوجہ ہوں

جامعہ احمدیہ کے جملہ طلباء کی آگاہی کے لئے یہ اعلان ہے کہ موٹو تھپتھپ کے بعد جامعہ احمدیہ ۱۶ اکتوبر کو کھل رہے ہیں اور اس وقت جامعہ کھلتے ہی تمام طلباء کا سب دستہ ترمیم قرآن، عربی اور نحو کا امتحان ہوگا۔ (ناظم امتحان تہا)

احمدیہ ہوسٹل لاہور (منظور ترمیم ہوئی) احمدی ہوسٹل لاہور تھپتھپت ہو گیا ہے۔ تمام احمدیہ ہوسٹل کے بچے لاہور کے کسی ادارہ میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ یا اس سال لاہور کے کسی کالج یا یونیورسٹی میں داخلہ لینا چاہتے ہیں۔ اس سے اطمینان ہے کہ وہ انہیں احمدیہ ہوسٹل لاہور میں داخل کر دیں۔ حال وہ موجودہ زمانہ کی ذمہ داری فضا سے محفوظ رہ سکیں اور دنیا ماحول میں ان کی تربیت ہو سکے۔ گزشتہ سال سے ہوسٹل ۸۰-۱۰۰ ماؤں میں واقع ہے۔ نماز باجماعت درگاہ کے باقاعدہ انتظام ہے۔ سوچ خوراک کھانا وغیرہ ہوسٹل کے مقابلہ پر کم ہے۔ یونیورسٹی یونیورسٹی بسنگل قریب ہے۔ دوسرے اداروں کے لئے بسوں کا خاص انتظام ہے۔

اجتماع انصار اللہ کوئٹہ

مجلس انصار اللہ کوئٹہ دو دفعات ڈویژنل ترقی سالانہ اجتماع مورخہ ۱۰-۱۱-۱۹۶۴ بمقام کوئٹہ منعقد ہو رہا ہے۔ ترقی محفل سے ایسے اجتماعات کا انعقاد اقلے کے فضل سے برا منیفا بنت ہوا ہے۔ انصار اللہ کو پانچ سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اجتماع کی بکات سے مستفیض ہوں۔ اجتماع میں انتہائی تازہ کاری شامل ہوگی۔ قاضی محمد علی انصار اللہ مرکز میں

ارشادات عالیہ حضرت سید مخدوم علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کسی زکی النفس کی امداد کے بغیر سلوک کی منزل کو طے نہیں کر سکتا

اسی لئے اللہ تعالیٰ نے کامل نمونہ رسول اللہ کو بھیجا اور آپ کے سچے جانسینوں کا سلسلہ جاری کیا

”ہاں یہ سچ ہے کہ انسان کسی زکی النفس کی امداد کے بغیر اس سلوک کی منزل کو طے نہیں کر سکتا۔ اسی لئے اس کے انتظام و انصرام کے لئے اللہ تعالیٰ نے کامل نمونہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بھیجا اور پھر ہمیشہ کے لئے آپ کے سچے جانسینوں کا سلسلہ جاری فرمایا تاکہ عاقبت اندیش برہمنوں کا رد ہو جیسے یہ امر ایک ثابت شدہ صداقت ہے کہ جو کون کا بچہ نہیں ہے۔ نہائی (گوڈی نیٹ) کے وقت اصل درخت کو کاٹ دیگا۔ اسی طرح پر یہ زمینداری جو درملتی زمینداری ہے۔ کامل طور پر کوئی نہیں کر سکتا۔ جب تک کسی کامل انسان کے ماتحت نہ ہو جو تخم ایزی۔ آسپاشی نہائی کے تمام مرحلے طے کر چکا ہو۔ اسی سے معلوم ہوتا ہے کہ مرشد کمالی کی ضرورت انسان کو ہے مرشد کمال کے بغیر انسان کا عبادت کرنا اسی رنگ کا ہے۔ جیسے ایک نادان و ناقص پھر ایک کجیت میں بیٹھا ہوا اصل پودوں کو کاٹ رہا ہے اور اپنے خیال میں سمجھتا ہے کہ وہ گوڈی کر رہا ہے۔ یہ گمان ہرگز نہ کر وہ عبادت خودی آجائیگی نہیں۔ جب تک رسول نہ دکھائے۔ انقطع الی اللہ اور قتل ام کہا میں حاصل نہیں ہو سکتیں پھر طبیعتاً سوال پیدا ہوتا ہے کہ یہ مشکل کام کیونکر حل ہو اس کا علاج خودی تسلیم۔ ذٰ اِن اَسْتَغْفِرْ لٰذٰلِکُمْ

مگر قوت الیہ۔ یاد رکھو کہ وحیوں اس امت کو عطا فرمائی گئی ہیں۔ ایک قوت حاصل کرنے کے واسطے دوسری حاصل کردہ قوت کو عملی طور پر دکھانے کے لئے قوت حاصل کرنے کے واسطے استغفار ہے جو کہ دوسرے لفظوں میں امداد اور استقامت سمجھا کہتے ہیں۔ صوفیوں نے لکھا ہے کہ جیسے درخت کرنے سے مثلاً گندروں اور موگروں کے اٹھانے اور پھرنے سے جمائی قوت اور طاقت بڑھتی ہے۔ اسی طرح پر روحانی گندراستغفار ہے اس کے ساتھ روح کو ایک قوت ملتی ہے اور دل میں استقامت پیدا ہوتی ہے۔ (ملفوظات جلد دوم ص ۶۱)

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۲۴ اگست ۱۹۶۷ء

امن کے قیام کیلئے اٹھ اسلامی احکام

(۵)

آزادیِ ضمیر

تیسرا اصولی حکم جو دنیا میں امن کے قیام کے سلسلے میں اسلام مذہبی آزادی کو قائم کرتا ہے۔ قرآن مجید کہتا ہے

لَا إِكْرَاهَ فِي الدِّينِ
مَنْ دَرَسَ دِلَّ

مفسر اور یہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ مذہب کو تعلق دل سے ہے اور کوئی سہیا و سہواہ اہم ہے

کیوں نہ ہو دل کے خیالات بدلنے کے قابل نہیں۔ (دستا)
اس میں کوئی شک نہیں کہ تمام مذاہب جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے دنیا میں آئے ہیں۔ سب میں انسان کو حق اختیار کرنے کی آزادی دی گئی ہے۔ لیکن پہلے اہل مذاہب نے یا تو اس اصول کو فراموش کر دیا۔ یا اس کے سلسلے میں واضح اور صاف تعلیم نہیں بیان کی تھی۔ لیکن قرآن کریم نے اس اصول کو نہایت مختصر اور چمکے تلے الفاظ میں بیان کیا ہے۔ اور اس کی وجہ بھی ساتھ ہی بیان کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ جہاں لَا إِكْرَاهَ فِي الدِّينِ فرماتا ہے وہاں یہ بھی فرماتا ہے کہ

تَلَا تَتَّبِعِينَ السِّرَّ سِدِّ مِّنَ النَّحْيِ

یعنی آزادیِ ضمیر کا اس وقت خاص طور پر اس لئے بھی حکم دینا ضروری ہو گیا ہے کہ قرآن کریم نے رشتہ یعنی ہدایت کو گم نہ ہونے سے صاف صاف متنبہ کر دیا ہے۔ قرآن کریم نے اہل مذاہب کو دیا ہے کہ یہ بات سیکھ لیا ہے اور یہ برائی کی اس سے اب نیکی بری کی پھیلاؤ اور کوئی شبہ نہیں رہا۔ اس لئے ہر انسان نیکی اور برائی کی راہوں میں سے صحیح راہ کو چنا لے کر جانا چاہئے۔

حقیقت یہ ہے کہ حقیقی ایمان ہی وقت پیدا ہو سکتا ہے۔ جب انسان خود ٹھوکر جگا کوئی مذہب اختیار کرتا ہے۔ اگر ایمان اختیار کرنے میں ذرا سا بھی جبر ہوگا تو ایسا ایمان کوئی ناقصہ منہ نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ ایسے ایمان کا مطالبہ کرتا ہے۔ جس میں ذرا بھی بلاوٹ نہ ہو۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے تصدیق بالقلب کی شرط لگائی ہے۔ پھر جہاں جہاں قرآن کریم میں ایمان لانے کا ذکر ہے۔ وہاں وہاں اعمال صالحہ بجالانے کا بھی تاکید ساتھ ہے۔ شروع ہی میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَسَدِّقُوا بِيَوْمِ مِثْرَةَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُوا الصَّلَاةَ وَ مِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنفِقُونَ

یعنی وہ لوگ جو غیب پر ایمان لاتے ہیں اور نماز قائم کرتے ہیں اور جو رزق ہم نے ان کو دیا ہے اسے سبیل اللہ خرچ کرتے ہیں۔ یعنی ایمان بالغیب کے ساتھ عبادت اللہ اور خدمتِ خلق کی شرائط لگائی گئی ہیں۔ پھر قرآن کریم میں بار بار ایمان اور اعمال کا ذکر ساتھ ساتھ آیا ہے۔ ایک جگہ فرماتا ہے۔

أَسَدِّقُوا آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَهُمْ أَجْرٌ كَثِيرٌ

یعنی جو لوگ ایمان لاتے اور ساری اعمال بجا لاتے ہیں ان کے لئے عظیم اجر و انعامات ہیں۔

اس سے یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے کہ حکم اور جے رہا ایمان ہی اعمال صالحہ کا محرک ہوتا ہے۔ اس طرح ایمان محمد کا ایک عظیم نشان ہے کہ اس کے نتیجے میں انسان اعمال صالحہ میں لگتا ہے۔ جس ایمان کے اعمال صالحہ بجالانے کی محرک نہ ہو۔ وہ حکم ایمان نہیں ہوتا لہذا سب سے پہلی چیز یہ ہے کہ انسان

ایمان حکم پیدا کرے۔ اور وہ ایمان حکم صرف آزادیِ ضمیر کی وجہ سے ہی پیدا ہو سکتا ہے۔ اگر کوئی شخص خلوص کے ساتھ ایمان نہ لائے بلکہ کسی نقصان کے ڈر سے ایمان لائے۔ تو وہ ایمان حکم نہیں ہوتا۔ اور نہ ایسا ایمان اعمال صالحہ کا محرک ہو سکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آزادیِ ضمیر پر بڑا زور دیا ہے۔ چنانچہ ایک پوری سورت اس کے لئے نازل فرمائی ہے۔ تو یہ چھوٹی سی سورت مگر اس میں جو تعلیم دی گئی ہے۔ دراصل یہ آزادیِ ضمیر کا چارٹر ہے۔ اگر اقوام متحدہ اس کے مطابق کوشش کرے۔ تو دنیا کے بہت سے جھگڑے ختم ہو سکتے ہیں۔ سورۃ حسب نزل ہے۔

قُلْ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَعْبُدُوا مَا تَعْبُدُونَ ه
وَلَا أَنْتُمْ عِبَادُهُمْ مَا أَعْبُدُهُمْ وَلَا أَنَا عَابِدٌ
مِمَّا عَبَدْتُمْ ه وَلَا أَنْتُمْ عِبَادُهُمْ مَا أَعْبُدُهُ
لَكُم دِينُ اللَّهِ كَلِمَةً ذِي ذَمٍّ

ترجمہ۔ ہم ہر زمانہ کے مسلمان سے کہتے ہیں (وہ اپنے زمانہ کے کفار سے کہتا تھا) بلا (کہ) سوائے کافروں اور تمہارے طریق عبادت کے مطابق عبادت کرتے ہو۔ اور نہ میں (ان کی) عبادت کرتا ہوں جن کی تم عبادت کرتے چلے آتے ہو۔ اور نہ تم (اس کی) عبادت کرتے ہو۔ جس کی میں عبادت کرتا ہوں (اور یہ کہ اعلان نیچو ہے اس کا کہ تمہارا دین تمہارے لئے (ایک طریق کا) مقرر کیا ہے اور میرا دین میرے لئے (دوسرا طریق کا) مقرر کیا ہے۔

پھر ایک دوسری جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
فَسَمَّ سَاءً فَلْيَبْشُرُوا ه وَ مَن سَاءَ فَلْيَخْشَفْ

یعنی جو بے ایمان لائے اور جو چاہے اٹھا کر دے۔ دنیا میں امن کے قیام کے لئے اسلام کی یہ تعلیم کتنی مفید ہے ظاہر ہے۔ دراصل دنیا میں جتنے تنازعات پیدا ہوتے ہیں۔ وہ قرآن کریم کی اس تعلیم سے انحراف کی وجہ سے ہی پیدا ہوتے ہیں۔

اگر قرآن کریم کا مطالعہ کریں تو یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے کہ وہی لوگ جبر کرتے ہیں۔ جنہوں نے اللہ تعالیٰ کو بھلا دیا ہوتا ہے۔ اور حقیقی دین سے نادان ہوتے ہیں۔ اور محض رسمی دین کے پابند ہوتے ہیں۔ وہ دوسروں کی زنجیروں میں اتنے جڑے ہوئے ہوتے ہیں کہ جب حق ان کے سامنے پیش کیا جاتا ہے تو انہیں ان ہی سے دوسروں کی زنجیروں میں جڑے ہونے کی وجہ سے آزار میں ہوجاتے ہیں۔ اور اصلاح کرنے والے کو دین کا دم بچھتے لگتے ہیں۔ اس لئے وہ اعلان حق کرنے والے نعمات اللہ محض ہوتے ہیں۔ اور لوگوں کو حق قبول کرنے سے روکتے ہیں۔ مگر جو شخص حق پیش کرتا ہے۔ وہ ایمان کے لئے خلوص پاتا ہے اور صاف منہ بکارتا ہے کہ

فَسَمَّ سَاءً فَلْيَبْشُرُوا ه وَ مَن سَاءَ فَلْيَخْشَفْ

یعنی میں جو دین پیش کرتا ہوں چاہے کوئی ایمان لائے چاہے نہ ایمان لائے جو ہر ایک فیصلہ کرنے میں آزاد ہے۔ یہی آزادیِ ضمیر ہے جس کے مدعا آج اہل مغرب جتنے میں سچو وہ صفا ایسی بات سنانے کے لئے طاقت کا استعمال کرتے ہیں۔ جس سے فتنہ و فساد برپا ہوتا ہے۔ چنانچہ یعنی بڑی طاقتیں اسرائیل کو زبردستی عربوں پر ٹھوسنا چاہتے ہیں۔ اس لئے مشرق وسطیٰ کا امن برباد ہو رہا ہے۔ ایسی ہی کئی اور مثالیں بھی ہیں۔ جن سے معلوم ہوتا ہے اور اس حق کے دانت کھانے کے اور اہل دکھانے کے اور ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ دنیا میں بجائے امن کے زیادہ سے زیادہ بد امنی پھیلی رہی ہے جس کی ایک مثال امریکہ میں نیگرو کا حال ہے۔ قانون میں ان کے حقوق سینہ لوگوں کے برابر ہیں مگر عمل میں مختلف ہیں۔ نتیجہ خواہات میں ظاہر ہوا ہے۔ اس طرح آزادیِ ضمیر اسلام کا تیسرا حکم ہے۔ جس سے دنیا میں امن کا قیام ممکن ہو سکتا ہے۔



تمام نبی اور دنیوی برکات کا منبع قرآن مجید

ہر احمدی کا یہ فرض ہے کہ وہ قرآن مجید پڑھنے اور اس پر غور کرنے اور پھر اس پر عمل کرے اور کوشش کرے

تعلیم القرآن کلاس کی طالبائے حضرت سیدہ ارقمہ بنت ابی سلمہ صاحبہ کا خطبہ

(۲)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے ارشادات

یہ وہ نصب العین ہے جو احمدی جماعت کے مرد اور خواتین کا ہونا چاہیے اور یہی وہ کام ہے جسے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ بنصرہ العزیز نے مسنونہ غلات پر قدم رکھنے ہی شروع فرما دیا تھا۔ آپ نے بار بار خطبات دیئے ہیں کہ جماعت میں کوئی ایک بچہ، عورت اور مرد ایسا نہیں ہونا چاہیے جو ناظرہ نہ جانتا ہو اور پھر دوسرا قدم ہمارا یہ ہونا چاہیے کہ ہر مرد اور عورت قرآن مجید کا ترجمہ جانتا ہو۔ جب تک قرآن مجید کے خزانہ کا ہمیں صحیح علم نہ ہوگا ہم اسے دوسروں میں کیسے تقسیم کر سکتے ہیں۔ اسلام کا جھنڈا بلند ہوگا قرآن کی بادشاہت کو پھر سے قائم کرنے سے اور قرآن کی بادشاہت قائم کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہر شخص ترجمہ جانتا ہو اور قرآن کے مطابق زندگی بسر کرنے والا ہو۔

ابھی ایک حالیہ خطبہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت کو اس طرف توجہ دلائی تھی اور فرمایا تھا

"ہم نے جماعت کی توجہ اس طرف پھیری تھی اور متیقن کی تھی کہ وہ قرآن کریم کے پڑھنے پڑھانے کی طرف بہت توجہ کریں جماعت کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ احمدیت کی ترقی اور اسلام کا غلبہ اس بات پر منحصر ہے کہ ہم خود کو بھی اور اپنے ماحول کو بھی قرآن کریم کے انوار سے منور کریں اور منور رکھیں۔ اگر ہم ایسا نہ کریں تو ایک طرف ہم اپنے نفسوں پر اور اپنی نسوں پر ظلم کر رہے

ہوں گے دوسری طرف ہم عملاً اس بات میں شیطان کے عمل میں رہے ہوں گے کہ اسلام کے غلبہ میں امتیاز پڑ جائے۔ پس یہ ایک بنیاد پر اہم فریضہ ہے جسے ہم میں سے ہر ایک نے ادا کرنا ہے۔"

(اربعین ۱۸ جولائی ۱۹۶۷ء)

احمدی سنورات سے خطاب

برکات عزیز بہنو اور بچیو! جنہوں نے ایک ماہ محض قرآن مجید اور علوم دینیہ سیکھنے کے لئے بسر کیا ہے۔ آپ کوشش کریں کہ بعد سے واپس جا کر بھی آپ کی توجہ قرآن مجید کا ترجمہ سیکھنے کی طرف رہے جتنا یہاں آپ نے پڑھا ہے یہ تو بطور بنیاد کے ہے۔ اس لئے ان کے دینی علم کی چاشنی کا مزہ آپ چکھ لیں اور یہاں سے جا کر بھی آپ اس کو سیکھنے کی کوشش کرتی رہیں۔ اصل علم دین کا علم ہی ہے۔ اگر یہ نہ سیکھا اور دینی علوم کے حاصل کرنے میں زندگی گزار دی تو سمجھیں کہ آپ نے اپنی عمر ضائع کی۔ ہاں دینی علوم کے ساتھ ساتھ دوسرے علوم بھی سیکھ جائیں تو پھر مومنہ پر سہاگہ تمام علوم کا اصل منبع قرآن ہے اس لئے ساری کوششیں تمام صلاحیتیں خرچ کر دیں قرآن کا ترجمہ سیکھنے اور اس کے معارف حاصل کرنے میں۔ یہ خیال جو شیطان انسانی دماغوں میں ڈالتا ہے کہ قرآن کا ترجمہ سیکھنا مشکل ہے اللہ تعالیٰ نے اس کی ترویج فرمائی ہے فرمایا کہ ہم نے قرآن کو بنایا ہی آسان ہے جو اس کو مشکل قرار دیتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے قول کی توجہ نہ کرے توجہ نہ کرے کہ اللہ تعالیٰ اس کا سمجھنا

خود انسان پر آسان کر دیتا ہے شرط ہے محنت اور کوشش کی صدق دل کے ساتھ جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے

وَالَّذِينَ جَاهَدُوا

فِينَا نَنْقُضُ عَنْهُمْ سُوءَ

جو لوگ ہم تک پہنچنے کی کوشش کریں گے ہم ان کی راہیں خود استوار کریں گے راستہ کی روایں خود دُور کرتے چلے جائیں گے۔ دنیاوی علوم کی خاطر کیا کیا پاپ پڑھنے پڑھتے ہیں۔ سو سال لگانا پڑھنے کے بعد کہیں ایم۔ اے کی ڈگری ملتی ہے۔ تو کیا آپ سمجھ سکتے ہیں کہ ایک ماہ صرف یہاں رہ کر قرآن مجید کی پوری طرح سمجھ آجائے گی۔ کوشش کرنا یہاں اس طرح جس طرح دنیاوی امتحانات پاس کرنے کے لئے کی تھی یا کر رہنا ہے اور دی بھی اپنے مولا سے کرتی رہیں کہ اللہ تعالیٰ قرآنی معارف آپ پر کھولے پھر انشاء اللہ وہاں چیز جو آج مشکل معلوم ہوتی ہے آسان ہو جائے گی۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے

بِأَيِّهَا الْإِنْسَانُ أَنْتَ

كَذَّبْتَ إِلَىٰ رَبِّكَ كَذًّا

مُكَلِّفِيهِ۔

یعنی اللہ تعالیٰ کی علاقیت بڑی محنت بڑی کاوش سے حاصل ہونے ہے اور قرآن سب سے بڑا ذریعہ ہے معرفت الہی حاصل کرنے کا۔ قرآن میں ہی وہ طریقے بتائے گئے ہیں جن سے اللہ تعالیٰ کی معرفت اور اس کا قرب حاصل ہوتا ہے۔ لیکن ایک بات ذہن میں رہنی چاہیے کہ قرآن سیکھنے کا بہت بڑا ذریعہ اس سستی سے روحانی تعلق کا قائم کرنا ہے جس کو اللہ تعالیٰ قرآن سکھانے کے لئے دنیا میں کھلا کر ہے۔ یَعْلِمُكُمْ لِكِتَابَتِهِ كَسَاتِهِ

اللہ تعالیٰ نے بَرِّئْتُمْ بِمَا كُنتُمْ تَعْمَلُونَ اور تزکیہ نفس صرف نبی کی قوت تفسیر یا ان کے خلفاء کی صحبت سے حاصل ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب نزول المسیح میں لکھا ہے۔

"خدا کا کلام یوں ہی آسمان پر سے نہیں نازل نہیں ہوتا بلکہ اس تلوار کو چلانے والا بہادر ہمیشہ ساتھ آیا ہے جو اس تلوار کا اصل جوہر شناس ہے۔" (ص ۱۶)

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے اسی مضمون کی طرف دیکھا ہے جیسا کہ آیت ۵۳ میں اشارہ فرمایا ہے۔ جس طرح جنگ میں اگر اسلام نہ ہو تو لڑنے والا کچھ نہیں کر سکتا اسلام ہو اور اس کو استعمال کرنا نہ آتا ہو تب بھی فائدہ نہیں قرآن کریم کے ذریعہ جہاد میں قسط نہیں ہونے کی قرآنی دلائل کا اسلحہ خانہ بھی ہو اور جنگ کا جرنیل بھی جو سب دلائل کو جانتا ہو۔ ہمارے پاس قرآنی دلائل کا اسلحہ خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کی تصامیر میں کثرت سے موجود ہے بشرط یہ ہے کہ ایک جاننا ساز سپاہی کی طرح روحانی گولہ بارود کے استعمال کی واقفیت ہو۔ روحانی تلوار اور بدوق چلانی آتی ہو۔ روحانی ٹینک استعمال کرنے آتے ہوں۔ اور ساتھ ہی وہ عزم اور وہ روح ہم میں پیدا ہو جائے جو ایک سپاہی کی میدان جنگ میں جاتا ہوئے ہوتی ہے جو اس یقین سے جاتا ہے کہ یا مرنے کا یا فتح پا کر پھر لڑنا اور پھر اپنے جرنیل یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل اطاعت ہو اور آپ کی ہدایات کی روشنی میں علوم قرآن سیکھنے اور ان پر عمل کرنے کی کوشش کی جائے۔

اس کلاس کے افتتاح کے وقت حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

"جس مقصد کے لئے یہ کلاس جاری کی گئی ہے وہ یہ ہے کہ ہم اس مقصد کو سمجھیں جو زندگی کے مقصد ہے یعنی اللہ تعالیٰ کی معرفت کا حاصل کرنا۔ پہلے امتوں کے پاس وہ ذرائع نہیں تھے جو اللہ تعالیٰ نے ہمیں عطا کئے ہیں اور وہ مقصد اس

کھلنے کے ساتھ اور اس رنگ میں حاصل نہیں کر سکتے تھے جس رنگ میں اور جس کمال کے ساتھ حاصل کرنا ہمارے لئے ممکن ہے اگر چاہیں۔ اگر نہ چاہیں تو خدا کا غضب ہم پر بڑھ سکتا ہے اس سے زیادہ جو پہلی امتوں پر بڑھا۔
پھر آپ نے فرمایا تھا:۔
"اسلام بڑھے زور سے ہمیں بتاتا ہے کہ نجات معرفت کے بغیر ممکن نہیں۔ یعنی اللہ تعالیٰ کی پہچان کے بغیر ہم اس تک نہیں پہنچ سکتے اور معرفت کے ساتھ اصول قرآن میں پائے جاتے ہیں۔ اس کا دعویٰ ہے
أَلَيْسَ حَرَّكَتُكُمْ لَكُمْ فَصِيحَتُهُ وَرَضِيَّتُكُمْ لَكُمْ إِلَّا سَلَاةً دَائِمَةً"
پھر اس تفسیر کے تسلسل میں آپ نے فرمایا تھا "یہاں اپنے وقتوں کو صالح نہ کریں بلکہ کوشش کریں کہ قرآن میں اللہ تعالیٰ نے خود کو جس طرح پیش کیا اس کو پہچانیں اور وہ رنگ اپنے پر چڑھائیں وہ اقتباسات حضور ایدہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم جوں جوں کے میرے توجہ کردہ ہیں اصل تفسیر ابھی شائع نہیں ہوئی۔ میری عزیز بچی! آپ نے ایک ماہ کوشش کی ہے کہ کچھ نہ کچھ حاصل کر سکیں اب باقی گیارہ ماہ بھی کوشش کرتی رہیں کہ قرآن مجید کے اصولوں کی روشنی میں قرآنی احکام پر پلنے کے نتیجے میں آپ کو اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل ہو۔ قرآن سیکھنے کا پختہ ارادہ کر لیں۔ جس سے بھی پڑھ سکتی ہوئی پڑھیں۔ اگر کوئی استاد نہیں ملتا تو پھر ترجمہ والے قرآن یا تفسیر صغیر سے ہی سیکھیں اور پھر اس پر غور کریں۔ تفسیر بیکر کی بہت سی جلدیں شائع شدہ ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی تفسیر صغیر ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کے وہ خطبات جن میں آپ نے قرآن مجید کے علوم بیان فرمائے ہیں کئی صورت میں "قرآنی انوار" کے نام سے شائع ہو چکے ہیں۔

رَبَّنَا عَلَّمْنَاكَ الْقُرْآنَ عَرَبِيًّا وَكَرَّمْنَاكَ بِاللُّغَةِ الْعَرَبِيَّةِ عَرَبِيًّا
تم عربوں سے تین باتوں کی وجہ سے محبت کیا کرو (۱) اس لئے کہ میں عرب ہوں (۲) اس لئے کہ قرآن عربی میں ہے (۳) اس لئے کہ جنت کی زبان عربی ہوگی۔ ہماری کتنی رحمت ہے کہ ہم دنیا کی اور زبانیں تو سیکھیں لیکن قرآن کی زبان نہ سیکھیں۔ وہ زبان نہ سیکھیں جو ہمارے آقا ہمارے محبوب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تھی اور وہ زبان سیکھنے کی کوشش نہ کریں جو جنت کی زبان ہے۔ وہ تمام پہچانیں جو آئندہ کاجوں میں داخل ہیں کی میری ان سے استعنا ہے اور ان کے ماں باپ سے بھی کہ باقی مضامین وہ جو چاہے ہیں لیکن ایک مضمون عربی مزور ہیں اس طرح بنیاد کا طور پر اللہ تعالیٰ عربی اہل علم کے لئے قرآن مجید اور احادیث کے افغانی ان کے کانوں کو نا آشنا نہ لیں گے اور قرآن مجید کا ترجمہ سیکھنے ان کے لئے آسان ہو جائے گا۔

یاد رکھو کہ اگر آپ چاہتی ہیں کہ جو کچھ پڑھا ہے وہ کبھی نہ بھولے تو ایک بار یہ سب کسی اور کو پڑھا کر دیکھ لیں اگر یہ ڈیڑھ صدی طلبات جو یہاں قرآن مجید کی تعلیم کے لئے آئی تھیں مزید ڈیڑھ صدی پڑھا دیں۔ تو جہاں آپ کو دوسری باتوں کو تعلیم دینے کا ثواب حاصل ہوگا وہاں ان طلبات کو فائدہ پہنچ جائے گا جو دل میں خواہش رکھتے ہوئے کسی جمہوری کے باعث یہاں نہ آسکیں۔ اور خود آپ کا پڑھا ہوا ایسا ذہن نشین ہوگا کہ پھر انشاء اللہ نہ بھولے گا۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم سب مل کر قرآن مجید کے پڑھنے پڑھانے اور اس پر عمل کرنے والے ہوں۔ جس کے نتیجے میں دنیا میں وہ معاشرہ قائم ہو جو قرآنی معاشرہ کہلانے کا مستحق ہے اور جو چودہ سو سال قبل امتحان صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ایک بار قائم ہو چکا ہے۔ اور وہ فوراً جلد سے جلد دنیا میں پھیل جائے جس کی بشارت حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو اللہ تعالیٰ نے دی ہے۔

اپنے لئے بھی دعا کی درخواست کرتی ہوں کہ میرا رب کرم مجھے قرآن مجید پڑھنے پڑھانے اور اس پر عمل کرنے کی آخری سانس تک توفیق دینا چلا جائے۔
امین اللہم ۱۰ امین

دراخواستیں

پچھلے کچھ مہینوں سے میری اہلیہ بیمار چل رہی ہیں۔ ابھی تک صحیح نہیں ہو سکی۔ اب یہ حال ہے کہ غذا بھی چھوٹی چلی جا رہی ہے اور کمزوری کا بے حد غلبہ ہو رہا ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ مریدانہ کی بحالی صحت و تندرستی کے لئے دعا فرمائیں۔
(سرمدار مصباح الدین حال مقیم پٹنہ و)

ہر بچی یہ بھی عہد کرے کہ قرآنی احکام کے مطابق اپنی زندگی بسر کرنے کی کوشش کرے گی۔ قرآن کا ایک ایک حکم ہمیشہ کے لئے ہمارے لئے قابل عمل ہے۔ موجودہ نسل میں مذہب سے بیگانگی کے باعث پردہ کی طرف سے بڑی غضب برتی جا رہی ہے حالانکہ پردہ قرآن مجید کا ایک حکم ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:
"یہاں قسم ہے جو کچھ تم ہوں جو شخص قرآن کے ساتھ جو حکم میں سے ایک چھوٹے سے حکم کو بھی ٹالتا ہے وہ نجات کا دروازہ اپنے ہاتھ سے اپنے پر بند کر رہا ہے۔"
(کشف نوح ص ۳۷)

ہر بچی یہ عہد کرے کہ وہ مسیح موعود علیہ السلام کی کسی نہ کسی کتاب کو اپنے زیر مطالعہ رکھے گی۔ جب ایک ختم ہو جائے تو دوسری شروع کر دے گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب۔ تفسیر قرآن مجید کی بہت سی آیات آپ پر واضح ہو گئی ہیں۔

دوسروں کو قرآن کریم پڑھاؤ پھر ہر بچی تحریث نعت کے طور پر یہ بھی علم کرے کہ جو کچھ خود سیکھا ہے دوسروں کو سکھاؤں گی۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارا قرآن مجید اور پر بہت زور دیا ہے۔ رزق میں انسان کا علم۔ عقل۔ وقت۔ فرصت۔ صحت۔ صلاحیتیں سب کچھ شامل ہے۔ یہ اگر

نتیجہ تعلیم القرآن کمال (تفسیر)

مندرجہ ذیل حیات و حالات کا نتیجہ تعلیم القرآن کلاس افضل میں پچھلے سے دو گئی تھا اسے اب معذرت کے ساتھ شائع کیا جا رہا ہے۔

نام	مقام	حاصل کردہ نمبر
۱۔ امرا اشکور	ربوہ	۶۲
۲۔ امرا العزیز	لائس پور	۸۰
۳۔ افتخار احمد	چارلسدہ	۷۴

(نائب ناظر اصلاح و ارشاد)

حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ افضل ایسے مذہبی اخبار کی اشاعت پڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی خوشی اور راحت کے وارث بن سکتے ہیں۔

(میزر افضل ربوہ)

دوسروں کو قرآن کریم پڑھاؤ پھر ہر بچی تحریث نعت کے طور پر یہ بھی علم کرے کہ جو کچھ خود سیکھا ہے دوسروں کو سکھاؤں گی۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارا قرآن مجید اور پر بہت زور دیا ہے۔ رزق میں انسان کا علم۔ عقل۔ وقت۔ فرصت۔ صحت۔ صلاحیتیں سب کچھ شامل ہے۔ یہ اگر

عربی زبان سیکھیں اس سلسلے میں اپنی بچیوں سے یہ بھی توجہ کرنا کہ وہ فطرتی بہت عربی ضرور سیکھیں۔ ہمارا قرآن مجید اور احادیث عربی زبان میں ہیں۔ ان حضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:۔
أَجَبْتُوْا الْعَرَبَ بِسَلَاةٍ

پاکستان کا اقتصادی جائزہ

مکرم ظہود الدین صاحب باہر - دیوبند

(۳)

میں تجارت خارجہ کے سلسلہ میں قسم کے مسائل درپیش ہیں مثلاً ہم تو انڈیا اور انڈیا کی مٹاپوں سے دوچار ہیں۔ تو انڈیا اور انڈیا سے مراد ایسی فرس ہے جس میں کسی ملک کی کل مرئی وغیر مرئی درآمدات و برآمدات کا ذکر ہوتا ہے اگر اس کی کل مرئی وغیر مرئی برآمدات بیٹھا مرئی وغیر مرئی کی مالیت کم ہو تو کہا جاتا ہے کہ اس ملک کا تو انڈیا اور انڈیا خراب ہے۔ اگر صورت اس کے چلے ہو تو یہ تو انڈیا میں ہو گا قیام پاکستان سے لیکر اب تک چار پانچ سال کے علاوہ پندرہ سال اس کا انڈیا اور انڈیا خرابہ کا ہوا ہے۔ گویا ہم مقروض ہو رہے ہیں اس کی وجہ یہ ہے کہ یہ پاکستان ترقی پذیر ملک ہے جسے ترقی یافتہ ممالک مشینری منگوانی پتی ہے یعنی درآمدات بہت تیزی سے ہیں۔ لیکن برآمدات زیادہ تر پیش سن اور کچان اور ان کی مصنوعات پر مشتمل ہیں۔ اس کی زیادہ قیمت وصول نہیں ہوتی پھر ہمیں غیر مرئی درآمدات پر بہت خرچ کرنا پڑتا ہے۔ مثلاً تجارت خارجہ میں بحری جہازوں کا کرایہ جو ہم غیر مالک کو ادا کرتے ہیں وہی پچاس کروڑ روپے سالانہ کے دو مبادلہ کے برابر ہے۔

دوسرے اور تیسرے پانچ لہ مندرجہ کے دوران بہت سی مشینری اور ترقیاتی سامان آنے و وجہ سے تو انڈیا مزید بڑھنے کا اندیشہ ہے لیکن حکومت اس سلسلہ میں کافی اقدامات کر رہی ہے ایک طرف تو وہ درآمدات پر پابندی لگا رہا ہے اور دوسری طرف برآمدات بڑھا رہا ہے اس کے لئے ایکسپورٹ پر دوشن پروویڈ پڑے مفید مشورے دے رہے ہیں درآمدات کے سلسلہ میں غیر ضروری اور تفریح کے سامان کی جگہ مشینری پر ہی زیادہ توجہ دیا جا رہا ہے اور پھر ایسی اشیاء کی درآمد بند کی جا رہی ہے جو ملک کے اندر تیار ہونے شروع ہو گئی ہیں۔ حالی ہی میں سکریٹوں اور موٹر سائیکلوں کی درآمد پر پابندی لگائی ہے۔ ان اقدامات کی وجہ سے ۱۹۵۰-۶۱ میں تو انڈیا اور انڈیا بھند کو ختم کرنا ضروری تھا۔ جب کہ ۱۹۶۱-۶۲ میں ۶ کروڑ خرابہ تھا۔ تجارت

صالیات

جب پاکستان معرض وجود میں آیا اس وقت چونکہ حالات ایسے نہ تھے کہ ہم فوراً اپنا خود مختار کرنسی اور بینک کا نظام قائم کر سکتے اسلئے فیصلہ یہ ہوا کہ ۳۰ ستمبر ۱۹۴۷ء تک ریزرو بینک آف انڈیا ہی پاکستان کے بھی مرکزی بینک کی حیثیت سے کام کرے اور اس وقت تک ہندوستان کی ہی پاکستان میں بھی نقد قذافی کی حیثیت سے گردش کریں۔

یکم جولائی ۱۹۴۸ء کو سٹیٹ بینک آف پاکستان قائم ہوا جس نے ملک کے تباہ شدہ معاشی حالات کو سزاوار شہرح کیا اور مرکزی بینک کی حیثیت سے اس پر جو بھی ذمہ داریاں عائد ہوتی تھیں اس نے ان سب کو احسن طریق پر نبھایا۔ ب تقسیم کے وقت پاکستان میں قرضہ ہمارے کا کوئی باقاعدہ اور مستحکم انتظام نہ تھا، بینک کی تہذیب و ناکلی بخش تھیں کیونکہ یہ نظام زیادہ تر غیر مسلم کے ہاتھوں تھے جو ترک وطن کر گئے تھے تقسیم کے وقت ہندوستان کے بینک ۶۳۱ تھے لیکن مرکزی بینک کے قیام کے وقت صرف ۱۹۵ یہاں موجود تھے۔ اس طرح سرانے کا منڈی اور دیگر متعلقہ ادارے بھی اسٹاک ایکسچینج، بل مارکیٹ اور انشورنس کمپنیاں بھی نہ ہونے کے برابر تھیں۔ بینک نے ان تمام حالات کو بہتر بنانے کے لئے جامع پروگرام بنائے۔ نو خرواں کی تزئینت کے لئے بینکوں کا ایک انسٹیٹیوٹ قائم کر دیا گیا اس کے علاوہ کراچی اور جینا کا بینک میں دو تریبیٹی ادارے قائم کئے گئے۔ مالی منڈی کے قیام و استحکام کے لئے مالی اور سہ قیام کرتے ہیں بھی مدد دی۔ عام بینکوں کی نگرانی بھی اس کے سپرد ہے۔ اگر کوئی بینک اپنا کاروبار درست طور پر نہ کرے تو یہ اسے بند کرنے کا مجاز ہے اس طرح ان کی غیر ضروری توسیع سے بھی روکتا ہے جیسا کہ ۱۹۶۱ میں کسی نئے بینک کو کھولنے کی اجازت نہ دی کہ اس طرح صنعت کاروں کو بینکوں کی اجارہ داری نہ ہو جائے سٹیٹ بینک نے زراعت، صنعت اور تجارت کی طویل المیعاد ضروریات کے لئے خاص اور سہ قیام کرتے ہیں مدد دی۔ کسی حکومت کا معاشی جائزہ

لینے کے لئے اس کے بجٹ کے اعداد و شمار بھی بہت اہمیت رکھتے ہیں چنانچہ پاکستان کا بجٹ ۵۰-۱۹۶۱ء میں ۸۵ کروڑ روپے تھا ۱۹۵۰-۵۱ کے بجٹ میں یہ اعداد و شمار ۱۲۲ کروڑ اور ۱۹۶۱-۶۲ میں ۲۸۲ کروڑ روپے تھے اسی طرح ۱۹۶۲-۶۳ میں ۳۰۹ کروڑ آمدنی اور ۲۸۲ کروڑ روپے خرچ کے نتیجے میں اور ۱۹۶۳-۶۴ میں آمدنی ۳۲۸ کروڑ اور خرچ ۳۰۵ روپے کا اندازہ ہے۔

تفصیلی نظریہ میں یہ اعداد و شمار اور بھی خوش کن ہو جاتے ہیں کہ آزادی کے وقت ہادی آمدنی کا انحصار پچاس فیصد درآمدی درآمدی محصولات پر تھا اور یہ آمدنی یقیناً نہیں ہوتی۔ اور پھر ایک ہی ذریعہ کا اتنا دخل مستحکم معیشت کا آئینہ دار نہ تھا لیکن اب اس ذریعہ سے ہیں قریباً ایک پونہ تالی آمدنی ہے اور مرکزی ایکسٹرا انکم اور کارپوریشن ٹیکس کا حصہ ستر فی صد سے بڑھ کر چترتیس فی صد ہو گیا ہے گویا ایک مستحکم ذریعہ آمدنی ہے جو ملک کی صنعتی ترقی اور مضبوط معیشت کا آئینہ دار ہے اس طرح بکری ٹیکس اور قرضوں پر سود سے بھی آمدنی کے حساب میں ۵۰ سے ۱۰۰ فیصد تک اضافہ ہوا ہے جہاں تک اخراجات کا تعلق ہے آزادی کے وقت ہمارا صرف دفاع پر ہی ۳۰ فیصد سالانہ سے زائد خرچ ہوتا تھا اور اب بھی قریباً ۵۲ فیصد ہے اسی طرح قرضوں پر جو سود دیا جاتا ہے وہ کل اخراجات کا ۱۳.۲ فیصد ہے گویا ۶۵ فیصد دفاع اور قرضوں کے سود پر نکل جاتا ہے اور دوسری آیات مثلاً زراعت، صنعت، تعلیم و صحت کے لئے بہت کم رقم بنتی ہے مشکل یہ ہے کہ دونوں مذاک ایسا ہیں کہ ان پر اخراجات کو کم کرنا تقریباً ناممکن ہے پاکستان کے مالیاتی بجٹ میں درآمد ۲۸ کروڑ روپہ دفاع کے لئے دکھایا ہے جبکہ ہندوستان نے ۱۰ لاکھ روپہ دفاع کے لئے دکھایا ہے۔

(باقی)

زکوٰۃ کی ادائیگی
اموال کو بڑھاتی اور
تذکیۃ نفس کرتی ہے

زندہ قوم کے افراد اپنی ذمہ داریوں کا احساس رکھتے ہیں

یہ تاحضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ ارشاد فرماتے ہیں:-

”زندہ قوموں کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اس کے افراد کے اندر اپنی ذمہ داریوں کا احساس ہو ہم نے ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کرنا ہے اور جہاں ہم تبلیغ کریں گے وہاں لادنا مساجد بھی بنانی پڑیں گی اور اسلام کے نشانات بھی قائم کئے جائیں گے۔ اور یہ کام ہماری جماعت کے افراد نے ہی کرنا ہے۔ اس لئے مساجد کا فرض ہے کہ خزانہ و ذخیرہ ہو یا عزیب اس ذمہ داری کی ادائیگی کے لئے اپنے آپ کو ہر وقت تیار رکھے۔۔۔ پس اپنے اندر قربانی کا مادہ پیدا کرو اور اپنی ذمہ داریوں کا احساس ہر وقت زندہ رکھو۔“

اگر آپ اشاعت اسلام جیسے عظیم الشان کام کو قیامت تک جاری رکھنا چاہتے ہیں تو انکا عالم میں تعمیر مساجد کی خاطر اپنے عزیز اموال پیش کرتے رہئے۔ حتیٰ کہ زمین کے چپے چپے سے اللہ اکبر کی آواز بلند ہو کر رہے۔

(دیکھیں املا اول تحریک جدید)

نماز باجماعت پڑھنے کی تاکید

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خطبہ جمعہ مطبوعہ الفضل، ۱۰ جون ۱۹۶۶ء میں فرمایا:-

”میں نے بار بار توجہ دلائی ہے کہ نمازوں کے وقت دکانیں کھلی نہیں ہونی چاہیں۔ آخر یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ ایک شخص کی دکان کھلی بھی رہے۔ اور پھر اس کے متعلق یہ سمجھا جائے۔ کہ وہ نماز باجماعت بھی ادا کرتا ہے۔ پس میں انصار اللہ اور حذرام الاحرار کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ نمازوں کے وقت دکانداروں کی بھگائی رکھیں۔۔۔۔۔ اگر نمازوں کے وقت کوئی شخص اپنی دکان کو کھلا رکھتا ہے تو اس کے سوائے اگلے اور کوئی مستحق نہیں کہ اس کے دل میں نماز کا احترام نہیں۔ اس وقت ہر حال ایک اجر کھلانے والے کو اپنی دکان بند کرنی چاہیے اور نماز باجماعت کے لئے مسجد میں جاتا چاہیے اگر خطرہ ہو کہ دکانیں بند ہوئیں تو کوئی دشمن نقصان نہ پہنچا دے تو ایسی صورت میں بارگاہی ہیرے معزز ہو سکتے ہیں۔ مگر یہ اجازت نہیں دیا جاسکتی کہ دکاندار اپنی دکانوں پر ہی بیٹھے رہیں اور نماز کے لئے مسجد میں نہ جائیں (مہتمم تربیت حذرام الاحرار دکنیہ)

برائے توجہ سیکرٹریان تحریک جدید

جیسا کہ پہلے بھی متعدد مرتبہ اعلان کر دیا گیا ہے کہ جلد جماعتوں کے سیکرٹریان تحریک جدید ہر ماہ اپنی ماسخی کی رپورٹ بھیجوا کر لیں۔ اب ان رپورٹوں کے ذریعے مکرر عرض ہے کہ مرکز کی اس اہم ضرورت کو لئے تہجد سے ہر ماہ رپورٹ کرنے کی سعی فرمائی جائے۔

یاد رہے کہ مجلس مشاورت کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تاملی کی طرف سے ان کی ماسخی کا محاسبہ ہونے کا امکان موجود ہے۔ جیسا کہ گذشتہ سال میں ہوتا رہا ہے۔ پس اس محاسبہ میں ندامت سے بچنے کے لئے ضروری ہے کہ سال کے دوران پوری مستعدی سے کام لیا جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

(دیکھیں املا اول تحریک جدید)

انصار اللہ مالی جائزہ لیں

مجلس انصار اللہ کے مالی سال کے سات ماہ گذر چکے ہیں جلد مجالس کے زعمائے درخوات ہے کہ وہ اپنی اپنی مجلس میں اس بات کا جائزہ لیں کہ ان کے چہرہ جات کی وصولی بیٹھ کے مطابق ہو چکی ہے اور جو فرقہ اس وصولی شدہ رقم کو مرکز میں بھیجوا چکے ہیں۔ اگر کوئی کمی رہ گئی ہو تو اسے پورا کر دیا جائے۔ اس سے آپ کو بھی سہولت رہے گی اور سال کے آخر پر رجبہ نہیں پڑے گا۔

(خاندان انصار اللہ مرکزہ۔ دکنیہ)

درخواست ائے دعا

۱۔ میرے والد پوری عنایت اللہ صاحب بی۔ ایس سی (ایچ بی) کالج کراچی نیشنل ہسپتال ملتان میں ۹/۸/۶۶ کو جوتا جو کہ کامیاب رہا۔ مورخہ ۱۸/۸/۶۶ سے والد صاحب ہسپتال سے گھر آئے ہیں۔ مگر صحت کمزور ہے۔ تمام راجحہ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

(تحصیل بیگم ایم۔ بی۔ ایس سی۔ سیٹلائٹ ٹاؤن سرگودھا)

تنظیمیں سالانہ اجتماع

۲۰۶۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء

سالانہ اجتماع کے انتظامات مختلف عہدیداروں کے سپرد ہوئے ہیں۔ صدر مجلس خود عمومی نگرانی فرماتے ہیں۔ آئندہ سالانہ اجتماع کے منتظمین کی فہرست درج ذیل ہے متعلقہ امور کے بارہ میں انہیں براہ راست لکھنا ہے

منتظم علی مقابلی	محمد اسلم صاحب صاحب	مہتمم تعلیم
” درزشی مقابلی	عبدالرزاق صاحب	مہتمم نصحت جہانی
” نیادی مقام اجتماع	مینار محمد عارف	مہتمم وقار عمل
” مقابلی و آب رسانی	چوہدری سید اللہ صاحب	مہتمم مال
” خوراک	” حمید اللہ صاحب	مہتمم عمری
” ناظر اوقات و لاد و وسیع۔ پنڈال	ماجنر اده مرزا نسیم صاحب	مہتمم اصلاح و ارشاد
” منتظم دفتر بیرونی مکتوبات و حفاظت	عبدالشکور صاحب اسلم	مہتمم خدمت خلق
” سپلائی	عبدالرشید صاحب عثمانی	محاسب مرکزیہ
” درزشی	مینار محمد عارف	مہتمم وقار عمل
” منتظم نائش	سجاد احمد صاحب انصاری	مہتمم گفت و تجارت
” حفاظت بیرون در تمام پیر	سجاد احمد صاحب	مہتمم تحریک جدید
” اندرون و بیرون	سید محمد احمد صاحب ناصر	نائب صدر
” دفتر مرکزیہ۔ شولہی	ذوالفقار صاحب تنویر	مختصر مرکزیہ
” اشاعت حفاظت سالانہ	عبدالہادی صاحب ناصر	مہتمم تربیت
” طبی امداد	محمد شفیع صاحب فیض	مہتمم اشاعت
” تعمیرات	رفیق احمد صاحب ثاقب	مہتمم اطفال
” اجتماع اطفال		

(مہتمم حذرام الاحرار مرکزیہ)

۲۔ میرے ایک دوست کم عمر خمداد احمد بیٹ کی اپیل اپنے حق کے لئے سیکرٹری جنرل آزاد کشمیر کے زیر غور ہے۔ (محمد بشیر ایچ بیٹ الفضل دیوبند)

۳۔ میرے دادا مہاں کو دو تین روز سے بیمار ہوا ہے۔ (امنتہ السلام بشری)

اجابہ جماعت ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

فضل عمر فاؤنڈیشن میں بیرون پاکستان کے احمدی احباب کے وفد کی میزبان

جون ۱۹۶۶ء تک ۸,۳۵,۲۵۸ روپے ہو گئی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث، امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک کو جاری کرتے ہوئے احباب جماعت کو دو جہاد فرمایا کہ

”وہ اپنی پہلی تمام مالی مستریاں بیرون پر تھیں ہوتے ان میں کوشش کی کہ بغیر اشتہار کے ساتھ محض رضائے اپنی کی خاطر اس فنڈ میں دل کھول کر سرمایہ اور ساتھ یہ بھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس فنڈ کو بابرکت کرے اور اس کے اچھے نتائج کا ثواب حضرت فضل عمر کو بھی اور ہمیں بھی پہنچائے“

اس نسل میں بیرون پاکستان کی احمدی جماعتوں سے اپنی کرتے ہوئے حضور نے فرمایا۔

”اچھا یہ تحریک بیرون جماعتوں تک نہیں پہنچی امید ہے کہ کم از کم بندہ لاکھ روپے بیرون جماعتیں ہی فراہم کر دیں گی۔“
 جون ۱۹۶۶ء تک بیرون جماعت کی جماعتوں کے ذریعے آٹھ لاکھ پچیس ہزار چار سو اٹھادس روپے تک پہنچ چکے ہیں۔ یہ رقم اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور امیر اللہ کی متوقع رقم روپے کے نصف سے بڑھ چکی ہے الحمد للہ! اللہ تعالیٰ فرمائی پیش کرنے والے سب احباب کو اپنے خاص انفرادی برکات سے نوازے۔ ۶۔ ۷۔ بیرون جماعت کے وفد کی میزبان جون ۱۹۶۶ء تک ملازمت دار صاحب ذیل ہے:-

یورپ ۲,۱۶,۶۱۷ روپے اس میں انگلستان کے احباب کا حصہ ۱,۶۱,۶۸۰ روپے ایک حصہ جس میں محفل اعجاز گزشتہ دنوں حضرت مولانا فخر الدین صاحب سنی کی کوشش سے سہ ماہیوں نے بڑھائی ہے یہاں پر نہایت قابل فخر کام کیا ہے جو الحمد للہ امریکہ ۹۸۱,۳۶۶ مغربی افریقہ ۵۵۲,۵۵۶ مشرقی افریقہ ۸۱۵۷۷ مشرق وسطیٰ ۵۳۲۶۵ دیگر ایشیائی ملک ۳,۳۰,۹۵۰ میزبان ۸,۳۵,۲۵۸ روپے۔

بیرون جماعت سے کئی ایک جماعتوں کے وفد بھی آئے باقی ہیں۔ اور بعض ایسی جماعتیں بھی ہیں جن کے وفدوں میں اصناف کی خاصی گنجائش معلوم ہوتی ہے اور ایک بھاری تعداد ان جماعتوں کے افراد کی بھی ہے جن سے ابھی تک وعدے موصول نہیں ہوئے۔ اگر سب جماعتوں کی طرف سے وعدے موصول ہو جائیں تو بیرون جماعت کے وفدوں کی میزبان اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور امیر اللہ تعالیٰ کے متوقع

رقم چند لاکھ سے بہت بڑھ جائے گی اللہ اعلم
 اس موقع پر بیرون جماعت میں جو سب سے پہلے
 اور احمدیوں کے بیرون جماعت سے بنا کر
 ہے کہ وہ ہر ماہ ہر ماہ اپنے اپنے سبب و وجوہ
 کو جس مبارک تحریک میں حصہ لینے کی پُرورد
 تحریک فرمادیں۔ اور جن دوستوں کے وفدوں کی
 اللہ تعالیٰ کی دہی ہوئی مالی وسعت کے لحاظ
 سے اصناف کی گنجائش جو انہیں اپنی توفیق کے
 مطابق وفدوں میں اصناف کرنے کی تحریک
 فرمادیں اور کوشش کریں کہ آئندہ جیسے لاکھ
 تک بیرون جماعت کے وفدوں کی میزبان نہ صرف
 حضور امیر اللہ تعالیٰ کی توفیق کے بموجب
 چوری ہو جائے بلکہ اس سے بڑھ جائے۔

اللہ تعالیٰ احباب اور عبدالرحمن بن محمد
 بیرون کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ
 تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مبارک خطاب کے مطابق
 بڑھ چکے کہ خواہم قلب کے ساتھ فضل
 عمر فاؤنڈیشن میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے
 آمین۔

سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن

دستانہ بیچ

سورج اللہ بتوجہ مبارک جس علم اللہ عزوجل نے تمہیں
 کی ایک ایک بات تم نے سرگودھا جا کر پائی ہے اللہ کی تمہیں
 دینا دیکھو گے کہ تمہیں یہ کچھ نہیں ہے جسے تمہیں

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ میں داخلہ

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ میں گیارہویں کلاس کا داخلہ ۲۲ ستمبر ۱۹۶۶ء سے شروع ہوگا
 اور اس روز تک انٹرنیٹ فیس کے بجاری رہے گا۔
 درخواستیں مجوزہ فارم پر جس کو کالج آفس سے مل سکتے ہیں) ۱۳ اگست تک جمع کر کے پتہ
 پتہ ڈیڑھ سڑک ٹیکٹ دفتر کالج میں پہنچ جانے چاہئیں۔
 پتہ پتہ اور دستخط طلبات کے لئے نہیں مسمانی اور خط الف کے مراعات۔ اعلیٰ تعلیم۔
 شا ندر تاج۔ پاکیزہ ماسولہ
 کالج کے ساتھ پوسٹل کالنگ سروس انتظام موجود ہے۔
 انٹرویو: ربوہ کی امیدوار طلبات کے لئے: ۲ تا ۸ ستمبر
 بیرون ربوہ کی امیدوار طلبات کے لئے: ۹ تا ۱۱ ستمبر
 (پرنسپل)

قافلہ قادیان میں شامل ہونے والے اصحاب متوجہ ہوں

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس مرتبہ بھی انشاء اللہ
 قافلہ جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر پاکستان سے قافلہ جائے گا۔ رمضان المبارک کی
 درجہ سے قادیان کے جلسہ سالانہ کی تاریخیں ۲۲ - ۲۵ - ۲۶ نومبر ۱۹۶۶ء مقرر ہوئی
 ہیں۔ قافلہ کی روانگی انشاء اللہ قافلے ربوہ سے ۲۲ نومبر ۱۹۶۶ء برکت گزرا سنگھ
 حسین والا بارڈر ہوگا اور قادیان سے دہلی ۲۸ تاریخ کو اسی راستے سے ہوگی۔
 جو اصحاب قافلہ میں جانا چاہیں وہ نظر دست خدمت دیدار سے شمولیت کے لئے
 مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مطالبہ کو الف بھجوائیں۔ ہندو جہاں کے قافلے جو ہر حال
 ضرورتاً ہی اہل نظر رکھا جائے۔

- ۱۔ صرف ایسے دوست درخواست بھجوائیں جن کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہو
 اور وہ ہندوستان کے سفر کرنے میں کام آسکتا ہو۔ یا وہ پاسپورٹ جلد بنوا سکتے ہوں۔
 نیز وہ کچھ ہندوستان کے قادیان جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں۔
- ۲۔ اس قافلہ کی صرف وہی اصحاب شامل ہو سکتے ہیں جو تین سال سے قافلہ میں قادیان
 نہیں گئے۔ یعنی ۱۹۶۵ اور ۱۹۶۶ء میں قادیان نہیں گئے۔
- ۳۔ درخواست مطبوعہ فارم پر دی جائے اور اس پر صدر یا امیر جماعت مقامی کی
 تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔
- ۴۔ جن اصحاب کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہے مگر اس میں انڈیا ویز
 نہیں وہ قافلہ میں شامل ہونے کے قابل نہیں۔
- ۵۔ یہ درخواستیں ۳۰ ستمبر ۱۹۶۶ء تک ہر صورت تقاریر خدمت پر لکھ کر
 میں پہنچ جان چاہئیں۔

(تاج خدمت درویشان)

خادم ضلع ہزارہ کے لئے ایک ضروری اعلان

مجلس غلام الاحمدیہ ضلع ہزارہ کا
 سالانہ ایک روزہ اجتماع انشاء اللہ
 ۳۱ اگست ہندو جماعت مسجد احمدیہ
 ایبٹ آباد میں ہوگا۔ کم دکنم خطاب
 حاضرہ میں ان کے صاحب مجلس خادم احمدیہ
 دس بجے افتتاح فرمائیں گے ضلع ہزارہ کے تمام ضلع فعال
 اور اصحاب جماعت سب سے تاریخ ہے کہ اس بار بابت
 جماعت میں شریک ہو کر نہ انہیں۔
 (قافلہ کی تمام اصحاب ضلع ہزارہ)